
Nezapomněli jste ještě na září před dvěma 
lety, tedy přesně na 15. září? Ano, tehdy se 
v okamžiku banka Lehman Brothers stala me-
diální hvězdou a také padl mýtus o bezuzdné 
státní dobrotě a jeho bezedné kase, které kaž-
dého zachrání a vše spasí. 

O následném globálním zemětřesení (tedy 
spíš penězotřesení) netřeba hovořit. Z původně 
hypotečního problému se stav krevního oběhu 
ekonomiky dostal blízko infarktu. Vlády muse-
ly sáhnou k resuscitaci a dosud pumpují života-
dárné peníze do zchromlého 
organismu. Evropa sice 
zpočátku hasila spíš jen 
hysterické záchvaty, ale čas 
se předvedl jako velmi vybí-
ravý lékař. A ukazuje se, 
kdo zanedbával platit zdra-
votní pojištění a kdo navíc 
kašlal na prevenci. I euro se 
předvedlo jako velmi vybí-
ravý doping, který se pře-
dávkováním stává jedem. 

Konspirační teorie již 
delší dobu hovoří o neveřej-
ném paktu amerických bank 
s tou centrální, o bublině 
dluhopisů, a ty státní ozna-
čují jen za novou třídu to-
xických aktiv. Prakticky se 
totiž špatné dluhy jen přesouvají z jednoho na 
druhého, od privátních investorů na banky a  
z komerčních bank na banky centrální a na 
vlády. Pravděpodobnost jejich splácení se tím 
nezvýší. Ani centrální banky (státy) nejsou 
schopny absorbovat ztráty donekonečna. 

A již nejde jen o PIIGS, když pojištění inves-
torů proti případnému bankrotu státu (tzv. rizi-
ková prémie) vystoupalo i u Belgie na 5 %, což 
je poměrně značný růst. 

O čem tedy že bude nová krize? Právě  
o dluhopisech evropských států, tedy o krizi 
jejich dluhů. Irsko již se může modlit ke svaté-
mu Patrikovi: S&P snížila rating Bank of Ire-

land a Allied Irish Banks o jeden stupeň, ale 
Anglo Irish Bank hned o 6 stupňů – do nejrizi-
kovější oblasti „junk“. To znamená, že je větši-
na investičních společností vůbec nesmí držet.  
A důsledek? Riziková prémie, kterou investoři 
požadují za držení irského dluhu proti němec-
kému, vzrostla na nové maximum 694 bazic-
kých bodů, tedy neuvěřitelných skoro 7 %. 

Ani celá EU už není, co bývala – jak rozpory 
eskalují, dokazují výroky v jediném dni: Za-
tímco kancléřka Merkelová prohlásila, že Ně-

mecko má před sebou 
masivní rozpočtovou konso-
lidaci směrem ke snížení 
dluhu a že hospodářská 
krize ještě není překonána, 
předseda takzvané eurosku-
piny (ministrů financí) a 
lucemburský premiér Jean-
Claude Junker se nechal 
slyšet, že přístup Německa  
k EU vyvolává znepokojení, 
že pozvolna ztrácí ze zřetele 
společný prospěch Evropy, 
což zpochybňuje věrohod-
nost EU u členských zemí i 
občanů. 
K tomu l(š)aškuje francouz-
ský prezident Sarkozy: Trh  
s deriváty navázanými na 

komodity potřebuje lepší regulaci a lepší infor-
mace o úrovních zásob. 

Závěr? Buď se zavede fiskální unie s násled-
ným „vzbouřením na vsi“ (na periferii eurozó-
ny), anebo se Německo vrátí k marce a násled-
ně propadne „zbytkové“ euro. 

Evropští vůdci sice přísahali, že pro záchranu 
euro projektu udělají cokoli, ale Němcům se už 
dnes zajídá platit řeckým flákačům penze nebo 
irským frajírkům nemovitosti. Angela Merke-
lová již nepřísahá a od začátku roku je jasné, že 
ECB i EU se jen snaží chytat za ocas kočku 
událostí a už ani na ten ocas skoro nedosáhnou. 
Zlatá naše koruna. 
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Naše banky jsou silné 
Tuzemské banky by podle aktuálních zátě-

žových testů ČNB nebyly ohroženy ani  
v případě vysoce nepravděpodobného scénáře, 
který kombinuje nepříznivý vývoj domácí i 
zahraniční ekonomiky a obnovenou nejistotu 
na finančních trzích vyvolanou problémy  
s financováním vládních dluhů. Ve všech scé-
nářích možného vývoje by si bankovní sektor 
udržel kapitálovou přiměřenost nad 8 %, což 
je minimum požadované centrální bankou. 

Řízený bankrot států 
Francie a Německo se údajně včera dohodly 

na tom, jak EU do řešení případných dalších 
krizí v eurozóně zapojí soukromé investory 
(zejména banky a fondy). S odvoláním na 
nejmenované zdroje o tom informovala agen-
tura Reuters. Takzvaný stálý krizový mecha-
nismus, který je často označován za řízený 
bankrot států, by měl po roce 2013 nahradit 
současný záchranný fond eurozóny (ESFS). 

Odklad splátek Řecku 
Evropská unie a MMF by mohly prodloužit 

dobu splatnosti záchranného úvěru pro Řecko 
z šesti až na jedenáct let. Podle šéfa mise 
MMF v Řecku Poula Thomsena dá takové 
prodloužení trhům signál „nemějte strach  
o splacení 110 miliard eur“. Jinak by musely 
Athény tuto částku splatit už v letech 2014 a 
2015. 

ČNB varuje 
Česká národní banka upozornila na neopráv-

něné aktivity společnosti Standard Credit 
Bank Limited se sídlem na Komorských ostro-
vech. Společnost na území ČR bez registrace 
nabízí a poskytuje bankovní služby, informo-
vala ČNB na svém webu. Standard Credit 
Bank nepodléhá dohledu ČNB a není bankou 
zapsanou na seznamu poboček zahraničních 
bank v ČR. V tuzemsku Standard Credit podle 
svých informací sídlí na adrese v pražské 
Truhlářské ulici. Centrální banka upozornila, 
že případné vklady do Standard Credit Bank 
nejsou ze zákona pojištěny. 

Tiká pekelný stroj další finanční krize? 
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Netradiční investice pro dobrou věc 
 

Už jste uvažovali o investici do umění? Zkuste benefiční aukci 
fotografií Nadace Leontinka, která proběhne 29. listopadu od 
19 hod. v hotelu Intercontinental Praha.  
Kromě 102 fotografií, které poskytlo 78 profesionálních foto-
grafů, bude dražen také Kalendář roku 2011, který nadaci 
věnovala společnost ČP INVEST. Výtisk je z limitované edice 
150 kusů s originální plaketou ze stříbra, zlata a platiny. Pre-
zentuje spojení krásných fotografií Roberta Vana a grafiky 
Oldřicha Kulhánka, autora mnoha českých bankovek. V aukci 
bude dražen jediný výtisk s podpisy autorů, kteří jej budou podepisovat přímo na místě. Jedinečný výtisk by 
se mohl stát i jedinečnou investicí, navíc výtěžek aukce půjde na dobrou věc, bude rozdělen na pomoc zrako-
vě postiženým dětem. Dražené fotografie si můžete prohlédnout na http://www.cpinvest.cz/files/5341.pdf . 
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Jak se zdá, místo hřejivého slova Mikuláše ovládne situaci čertovo kopýtko. Ochlazení na trzích 
nezpůsobila studená vlna počasí, to jen čerti ladí další pekelný stroj, tentokrát na naší straně Atlan-
tiku. Nakolik ničivá bude další bouře na trzích a jak zatočí s fondy? To kdybychom věděli… 

U nás zatím vládne klid a téměř předvánoční idylka, podle dalšího 200milionového odlivu 
z fondů peněžního trhu dokonce Ježíšek nadílku neodflákne. Není to ale nic výjimečného ani ve 
srovnání s minulými lety, ani v letošním roce, kdy se odliv z peněžáků již blíží pěti miliardám. 

Zřejmě se již zcela změnilo vnímání dluhopisových fondů, navíc možná právě u nich prosakují 
zprávy nebo se projevuje indukce zpráv o situaci na evropských dluhopisových trzích. A nebýt  
22 milionů opozdilých korun do Pioneer obligačního plus, segment by se ponořil citelně pod hladi-
nu. Tam se ostatně dostal v týdenní 
výkonnosti, kde fondy ztratily 0,2 až 
0,4 %. Roční výnos se tak dostává na 
5% hladinu (korporátních stále kolem 
10 %), což lze považovat za určitý soft 
landing. Naštěstí se naše dluhopisy  
(a většina fondů u nás stojí právě na 
nich) drží ověřených bundů, tedy ně-
meckých státních dluhopisů, které 
v rozbouřené Evropě trčí i v globálních 
boučích pevně jako skalisko a jsou 
vlastně benchmarkem důležitějším než 
americké bondy. 

Dluhopisové trhy připomínají šam-
paňské – samá bublin(k)a. Navíc obchodníci na tlachy politiků stále víc kašlou. Veřejné zadlužení, 
potažmo dluhopisy už přirovnává Bill Gross k Ponziho schématu. Pokud už i on se vyjadřuje ve-
řejně tímto způsobem, pak je situace opravdu hodně vážná. Daleko od jeho názoru již není ani 
šéfka amerického fondu pojištění depozit FDIC Sheila Bairová, podle níž musí Spojené státy pod-
niknout urgentní kroky k omezení svého zadlužení, aby předešly vypuknutí další finanční krize, 
která by se rozvinula přímo ve Washingtonu. 

Akciové trhy se sice natěšené na krocana v Den díkůvzdání poněkud vzmohly na krůček vzhůru, 
ale harašení raketami u Koreje rychle náladu zchladilo. Ve střední Evropě zas haraší diktátoru Or-
bánovi a první finančníci již radí: pryč z maďarských aktiv. 

Není tedy nijak velká naděje na tradiční Christmas rallye, ale kam jinam investovat? Třeba se ten 
Mikuláš nakonec pochlapí. 
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ZE ZAHRANIČÍ Ochlazení trhů i fondů 

Stát chystá zákon o možnosti vyhlásit obecní bankrot  
Ministerstva vnitra a financí chystají zákon, podle kterého by mohly zadlužené obce vyhlásit 

bankrot. Dosud to mohly učinit jen firmy nebo fyzické osoby. Obce by po „zbankrotování“ nesmě-
ly mít zaměstnance a musely by rozprodat majetek. I občané by se ale museli podílet – třeba place-
ním vyšší daně z nemovitosti nebo opravou chodníků.  

Klaus podepsal omezení státní podpory stavebního spoření 
Prezident Václav Klaus podepsal novelu zákona omezující státní podporu stavebního spoření. 

Státní podpora připsaná v příštím roce za letošní rok se tak bude zdaňovat 50 %. V dalších letech 
příspěvek státu klesne z 15 na 10 % ročního vkladu střadatelů, nejvýše však 2000 Kč ročně. Nove-
la také zdaňuje výnosy ze stavebního spoření. 

Do prodeje přes Czech Pointy se zapojí i banky a pojišťovny 
Banky a pojišťovny chtějí podle Hospodářských novin provozovat obchodní místa Czech Pointů, 

která obyvatelům slouží pro komunikaci s úřady státní správy a samosprávy. Česká bankovní aso-
ciace o tom jedná s Ministerstvem vnitra. Prostřednictvím Czech Pointů by se banky mohly od 
roku 2012 podílet také na chystaném prodeji státních dluhopisů občanům, píšou HN. Ministerstvo 
financí o prodeji dluhopisů jedná s Českou národní bankou.  

Nová směrnice AIFM 
Dne 11. listopadu 2010 Evropský parlament přijal novou směrnici AIFM (o manažerech alterna-

tivních investičních fondů). Private equity a venture kapitál budou nyní regulovány spolu s mnoha 
dalšími typy alternativních investičních fondů. Prezident CVCA – Czech Private Equity & Venture 
Capital Association Vladislav Jež upozorňuje odpovědné politické činitele na evropské i národní 
úrovni na nutnost větší politické konzistence při implementačním procesu této směrnice tak, aby se 
nestalo osudným pro malé a střední podniky a inovativní projekty, které jsou hybnou silou ekono-
miky celé Evropské unie. 

EKONOMIKA 

MMF: Řecko plní podmínky pomoci  
Řecko v zásadě plní podmínky květnové 

dohody o finanční pomoci a může dostat její 
třetí tranši v sumě 9 mld. eur (222 mld. Kč). 
Sdělil to šéf mise Mezinárodního měnového 
fondu Paul Thomsen po inspekční návštěvě 
fondu, Evropské komise a Evropské centrální 
banky v Aténách. Věřitelé však upozornili, že 
Řecko musí postoupit ve strukturálních refor-
mách a udělat více, pokud chce příští rok spl-
nit plán snižování rozpočtového deficitu. 

Agentura S&P snížila rating Irska 
Mezinárodní ratingová agentura Standard & 

Poor's Ratings Services snížila rating dlouho-
dobých závazků Irska na stupeň A, zatímco 
dosud hodnotila závazky země známkou AA 
minus. Rating krátkodobých závazků agentura 
snížila na stupeň A-1 z dosavadního stupně  
A-1 plus. Oba ratingy agentura zařadila do 
režimu pozorování s negativním výhledem. 
Beze změn na stupni AAA zatím agentura 
nechává hodnocení transferů a konvertibility. 
Na tomto stupni jsou ale automaticky zařaze-
ny všechny země eurozóny. 

Odhad růstu ekonomiky USA  
Americká centrální banka (FED) výrazně 

snížila odhad růstu tamní ekonomiky na letoš-
ní i příští rok. Dosud předpokládala, že největ-
ší ekonomika světa příští rok vykáže růst  
v rozsahu 3,5 až 4,2 %, v aktualizované pro-
gnóze už počítá s růstem pouze od 3 do 3,6 %.  

Čínské banky na úvěrovém limitu 
Největší čínské banky zřejmě přestanou 

poskytovat půjčky. Přiblížily se totiž ročnímu 
limitu objemu poskytnutých úvěrů, který jim 
na letošní rok stanovil národní regulátor. Pro 
agenturu Bloomberg to uvedli čtyři nejmeno-
vaní lidé, kteří jsou se situací obeznámeni. 
Podle těchto zdrojů budou největší finanční 
domy – Industrial and Commercial Bank of 
China, Bank of China a Agricultural Bank of 
China půjčovat jen tehdy, pokud zároveň do-
jde ke splácení dříve poskytnutého úvěru. 
Dohromady tyto tři domy očekávají letošní 
nárůst nových úvěrů na 3,2 bil. jüanů. Banky 
také začnou upřednostňovat nákupy dlouhodo-
bých dluhopisů před krátkodobými.  

Do & Co je první zahraniční firmou 
na turecké burze  

Rakouská cateringová společnost Do & Co, 
dodavatel Turkish Airlines, se stane první 
zahraniční firmou, s jejímiž akciemi se bude 
obchodovat na burze v Istanbulu. Přesný ter-
mín vstupu na burzu však zatím nebyl stano-
ven. Turecko nedávno odsouhlasilo reformu 
kapitálových trhů. Reforma, která je součástí 
snahy Istanbulu stát se finančním centrem, 
umožňuje zahraničním společnostem vstup na 
turecký akciový trh. 

Investice do fondů v ČR (47. týden 2010)
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Německo zpomalilo růst  
Růst německé ekonomiky ve 3. čtvrtletí 

zeslábl v mezičtvrtletním srovnání na 0,7 %  
z dvacetiletého maxima 2,3 % ve 2. čtvrtletí. 
Oznámil to spolkový statistický úřad, který 
tím potvrdil předběžné údaje z první poloviny 
měsíce. Ve zpřesněné zprávě označil úřad za 
hlavní příčiny zpomalení růstu hrubého domá-
cího produktu pokles stavebních investic a 
oslabení růstu vývozu. 

Poskytnuté hypotéky v Británii 
nejníže od února 2001  

Poskytnuté hypotéky v Británii klesly nejní-
že od února 2001 kvůli přetrvávajícímu útlu-
mu na trhu s bydlením, uvedla Britská ban-
kovní asociace (BBA). Opatrnost investorů a 
snižování vládních výdajů včetně propouštění 
z úřadů vedly zároveň k poklesu poptávky po 
nezajištěných úvěrech. Hrubé hypotéky v říjnu 
dosáhly 7,6 mld. GBP (220,9 mld. Kč), což 
podle asociace představuje meziroční pokles  
o 16 %. Hodnota průměrné půjčky na nákup 
domu ale vzrostla o 2 % na 144 900 GBP. 
Čisté půjčky bez splátek se propadly o 43 % 
na 1,7 mld. GBP. 

Spotřebitelská důvěra v eurozóně  
Spotřebitelská důvěra v eurozóně i v Evrop-

ské unii se tento měsíc zlepšuje, protože kupu-
jícím se podařilo setřást obavy z dluhové krize 
v regionu. Evropská komise oznámila, že 
index důvěry pro eurozónu podle jejího první-
ho odhadu v listopadu stoupl na minus 9,5 bo-
du z říjnových revidovaných minus 10,9 bodu. 
Zlepšení důvěry je patrné i v celé EU. Index 
důvěry pro všech 27 členů EU se zvýšil na 
minus 11,1 bodu z minus 11,5 bodu v před-
chozím měsíci. 

Americké dluhopisy ztrácejí přízeň 
Poprvé po dvou letech investoři masivně 

stahují peníze z amerických municipálních 
dluhopisů. Státy, města a další veřejné institu-
ce, které již tak mají potíže s likviditou, tak 
musí platit vyšší úroky. Investoři totiž začali 
ve velké míře vybírat své peníze z investičních 
fondů, které často investují do municipálních 
dluhopisů, a jsou tak nejvýznamnějšími ná-
kupčími těchto cenných papírů. Investoři stáh-
li z těchto fondů 3,1 mld. USD, což mělo oka-
mžitý následek – výnosy z dluhopisů, které 
představují náklady na splácení pro dlužníka, 
vystřelily vzhůru. Za změnou chování investo-
rů stojí nervozita vyvolaná rozhodnutím  
o QE2.  

Většina lidí kvůli nižší podpoře stavební spoření neobnoví 
Více než polovina lidí nebude kvůli snížení státní podpory podle průzkumu serveru 

www.bankovnipoplatky.com znovu uzavírat smlouvu o stavebním spoření. Na obnovení stávající 
smlouvy se chystá naopak 18 % dotázaných. Zákon měnící podmínky stavebního spoření podepsal 
prezident. Stavební spoření nemá, ale uvažuje o jeho uzavření 5 % respondentů, více než pětina 
pak stavební spoření nemá a ani o něm neuvažuje. Ankety se zúčastnilo zhruba 590 lidí. 

GE Money Bank snížila úročení hypoték 
GE Money Bank od 22. listopadu snížila úročení hypoték. „Rozšiřujeme podzimní nabídku hy-

poték a úrokové sazby začínají nyní na 3,99 %. Tato sazba je garantovaná pro hypotéky s fixací  
3 roky ve výši od 2 mil. Kč,“ říká Marcela Lokajová, produktová manažerka hypoték GE Money 
Bank. „Pro klienty je navíc důležitá i volnost při splácení, proto jim umožňujeme získat hypotéku  
s možností předčasného splacení bez sankcí či hypotéky bez poplatku za zpracování, pokud si o ní 
požádají on-line, tj. přes naše internetové stránky,“ říká Marcela Lokajová.  

KB Půjčka s úrokovou sazbou od 8,9 % p.a.  
KB Půjčka Komerční banky nabízí hotovostní neúčelový úvěr bez zajištění v rozmezí od 30 tisíc 

do 2,5 mil. Kč s úrokovou sazbou od 8,9 % p.a., který lze navíc kdykoliv předčasně splatit bez 
sankcí. Klienti s předschválenými úvěrovými limity mají možnost kompletního vyřízení úvěru  
on-line prostřednictvím služby internetového bankovnictví Mojebanka. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

Patria Online: KIT digital úspěšně upsal akcie za 96 mil. USD 
Americký výrobce softwaru pro správu videa KIT digital, který letos v lednu vstoupil na praž-

skou burzu, úspěšně ukončil emisi nových akcií. Podle serveru Patria Online společnost prodala 
celých 8 mil. nových akcií, které se rozhodla nabídnout k úpisu za 12 USD za kus, a dosáhla tak 
celkového hrubého výnosu 96 mil. USD. Čistý výnos by podle informací KIT digital měl dosáh-
nout asi 89 mil. USD.  

Měsíc na burze a Fortuna ztrácí téměř 15 procent 
Akcie sázkové společnosti Fortuna Entertainment Group, která před měsícem vstoupila na praž-

skou burzu, se 23. listopadu propadly na historické minimum. Jen za ten den ztratily 4,2 % a uza-
vřely na necelých 91 Kč. Z upisovací ceny 105,50 Kč tak přišly téměř o 15 %. „Od našeho vstupu 
na burzu uplynul příliš krátký čas, než aby měl vývoj ceny akcií firmy nějakou významnou výpo-
vědní hodnotu. Zvláště pak v období, které je pro akciové trhy tak turbulentní jako nyní,“ říká 
mluvčí společnosti Vladan Crha. Oslovení analytici jsou však většinou vývojem akcií Fortuny 
překvapeni a obtížně hledají vysvětlení propadu. Podle Milana Vaníčka ze společnosti Atlantik FT 
oslabuje firma v důsledku klesajícího trendu celého trhu.  

Partners založila investiční společnost, nabídne fondy 
Poradenská firma Partners založila investiční spo-

lečnost, která bude zákazníkům nabízet vlastní fondy. 
Podle deníku E15 v těchto dnech získala od ČNB 
licenci. Partners chce široké klientele přinést službu, 
která byla doposud určena jen pro bohaté lidi. Mluvčí 
Partners Lada Kičmerová E15 řekla, že odborným 
garantem bude známý ekonom Pavel Kohout, mimo 
jiné člen NERV. Investiční společnost dostala název 
Partners Nemovitostní, podle Kičmerové ale jde jen o provizorní název, realitní fondy prý firma 
provozovat nechce. První fondy chtějí Partners rozjet už příští rok na jaře. 
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S&P zlepšila výhled ratingu Erste a České spořitelny 
Mezinárodní ratingová agentura Standard & Poor´s změnila výhled ratingu rakouské Erste Bank 

a její dceřiné společnosti Česká spořitelna na stabilní z negativního, tzn. že už nepočítá se snížením 
jejich úvěrového hodnocení. Agentura sdělila, že u skupiny Erste Group nyní předpokládá lepší 
provozní výkon, než jaký dosud očekávala. 

CitiPůjčka – novinka v osobních půjčkách 
Citibank představila novou osobní půjčku s názvem CitiPůjčka. Jde o nezajištěný úvěr až do 

výše 400 tisíc Kč pro lidi zaměstnané na plný úvazek (a až do 1 mil. Kč pro doktory a 600 tisíc Kč 
pro živnostníky). Zájemci o půjčku nepotřebují ručitele, ani jinou záruku, ani jakýkoliv účet  
u Citibank. Nemusí ani navštívit banku, zástupci Citibank přijdou za nimi kamkoliv si určí. Při 
žádosti klienti potřebují občanský průkaz a potvrzení příjmů, případně výplatní pásku. Citi vyřídí 
žádost do 24 hodin od chvíle, kdy banka dané dokumenty obdrží. Úroky začínají na 9,99 %. Splá-
cení úroku lze zajistit jednoduše přes inkaso zřízené z aktuálního účtu, který může mít klient  
v jakékoliv bance v České republice. 

LBBW Bank nabízí úrok 3,79 % pro jakoukoli hypotéku na bydlení  
LBBW Bank CZ přichází s časově omezenou nabíd-

kou hypotečních úvěrů na bydlení. Spočívá ve výhodné 
garantované úrokově sazbě (3,79 % p.a.)  pro vybrané 
fixace a je platná do 3. 12. 2010. Sazba 3,79 % p.a. je 
určena pro jakýkoliv typ hypotečního úvěru na bydlení 
do maximální výše 70 % hodnoty nemovitosti v mini-
mální výši 1 mil. Kč s fixací na 3, 4 či 5 let. Pro hypoté-
ky s LTV vyšším než 70 % je sazba stanovena na 4,09 % 
p.a. Podmínkou nabídky je zřízení Konta 5 za 50, čistý 
příjem domácnosti min. 25 tisíc Kč a pojištění k úvěru. 

Irský plán úspor  
Irská vláda předložila parlamentu nejrozsáh-

lejší plán ozdravení státních financí v historii 
země. Kabinet chce získat v rozpočtu během 
příštích čtyř let úsporami a vyššími daněmi  
15 mld. eur (370 mld. Kč), z toho 40 % už  
v příštím roce. Plán je odpovědí Dublinu na 
prudký nárůst deficitu způsobený nákladnou 
sanací irských bank, která zavedla zemi do 
dluhové krize. 

Finanční pomoc Irsku schválena  
Ministři financí eurozóny a EU v neděli 

definitivně schválili finanční pomoc pro Irsko 
ve výši 85 mld. eur (2,1 bil. Kč). Do záchran-
ného programu se zapojí i ČR, která se zaruči-
la za celkem 6,7 mld. Kč, jež irské vládě půjčí 
Evropská komise. Češi by museli celou částku 
zaplatit jen v případě, že by Irové úvěry od 
mezinárodního společenství během příštích let 
nesplatili. EU a MMF půjčí Dublinu 67,5 mld. 
eur, zbylých 17,5 mld. eur Irové věnují ze 
svého rozpočtu na další sanaci problémových 
bank.  

Banka Hana koupí 51 % KEB  
Korejská banka Hana Financial Group se 

dohodla s americkým fondem soukromého 
kapitálu Lone Star na převzetí 51 % akcií 
Korea Exchange Bank (KEB) za 4,1 mld. 
USD (76 mld. Kč). Je to největší bankovní 
akvizice v Koreji. Hana Financial se pak stane 
třetí největší korejskou bankou.  

Argentina žádá MMF o spolupráci  
Argentina požádala Mezinárodní měnový 

fond o spolupráci při rekonstrukci výpočtu 
míry inflace. Znamená to zásadní posun ve 
vztazích, protože země s fondem od roku 2006 
prakticky nekomunikovala a vinila jej z pro-
blémů, do nichž se před lety dostala. Potíže 
Argentiny tehdy vedly až k tomu, že země 
začátkem roku 2002 vyhlásila státní bankrot. 

DB kontroluje Postbank  
Deutsche Bank získala majoritní kontrolu  

v Postbank. Největší bance v Německu se 
podařilo v tendru odkoupit od dosavadních 
akcionářů 21,48 % akcií Postbank, přičemž 
dosud vlastnila v bance podíl asi 30 %. Post-
bank má být začleněna do skupiny do konce 
roku. Postbank podle počtu klientů (14 mil.) je 
největší retailovou bankou v Německu. 

Index Ifo vystoupil na rekord  
Index mnichovského institutu Ifo, který měří 

podnikatelskou náladu v Německu, v listopa-
du vystoupil na 109,3 bodu, tj. nový rekord od 
sjednocení Německa. V říjnu byl po zpřesnění 
údajů na hodnotě 107,7 bodu. Zvýšily se rov-
něž další dva klíčové parametry indexu.  

Výnosy penzijních fondů překonají inflaci 
Výnosy penzijních fondů za letošní rok budou zřejmě vyšší než za loňský rok a překonají prů-

měrnou inflaci. Vyplývá to z ankety ČTK mezi penzijními fondy, které očekávají zhodnocení mezi 
2 až 3 %. Průměrná míra inflace by měla být letos 1,5 %. Za loňský rok se pohybovaly výnosy od 
0,24 % do 3 %. 

Češi těží maximum z povinného ručení 
Češi se naučili získat z povinného ručení maximum. Tuzemské pojišťovny evidují mnohem čas-

těji než dříve požadavky na náhradu škody na zdraví či ztrátu výdělku. Podle statistik České kan-
celáře pojistitelů přitom průměrná hodnota škod na zdraví 18krát převyšuje škody na majetku. 
Výrazný nárůst objemu škod tak může být důvodem k brzkému zdražení sazeb povinného ručení.  

Česká pojišťovna uhradí úraz před koncem léčby 
Česká pojišťovna jako jediná u nás umožňuje likvidaci pojistné události z úrazového pojištění 

ještě před koncem léčby, v ideálním případě může být likvidace skončena již do tří pracovních dnů 
od vzniku úrazu. Každoročně hlásí klienti ČP přes 150 tisíc úrazů. Průměrná doba jejich léčení 
byla v průměru 53 dní. Přibližně stejně dlouhou dobu pak obvykle trvalo i vyřízení pojistné udá-
losti. Denně je v České republice v průměru ošetřeno pro úraz více než 5000 lidí. 

Cestovní pojištění od DIRECT Pojišťovny 
Cestovní pojištění, novinka v nabídce DIRECT Pojišťovny, obsahuje produkt Cestování bez 

obav. Pokud dojde v době, kdy je klient chráněn cestovním pojištěním od DIRECT k pojistné udá-
losti na jeho pojištěném majetku, uhradí DIRECT Pojišťovna za klienta škodu do výše spoluúčasti 
na majetkovém pojištění. „Cestovní pojištění DIRECT Pojišťovny lze sjednat pro případ tuzemské 
i zahraniční dovolené. Klienti si mohou vybrat ze tří balíčků MINI, OPTI nebo MAXI takové po-
jistné krytí, které nejvíce odpovídá jejich potřebám. DIRECT nabízí také široký rozsah připojiště-
ní, jako např. úrazové pojištění, pojištění zavazadel, odpovědnosti za škodu či nadstandardní asis-
tenční služby,“ vysvětluje Klaudia Tóthová, ředitelka marketingu DIRECT Pojišťovny.  
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